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Cuvânt către membrii partidului 
Naţional-Ţărănesc* . 

De şapte ani {ară aoas t ră — cea în- j rostul ei a constat tocmai în a impedica în 
chcgată prin grelele jertfe de sânge ale 1 viitor constituirea unor guverne intemeialle 
iiilor ei dj'n loate provinciile — se zbate m 
neputinţă şi slăbiciune. Toate ţările din pre-
jurul nostru — chiar şi cele învinse — au 
izbutit să găsească din nou drumul între
mării, al refacerii şi propăşirii iefconojpii-
ce sociale şi naţionale. Singura ţară noastră 
biruitoare mărită şi bogată lâncezeşte încă 
sub apăsarea crizei care porneşte de sus 
de la cârmuirea statului. 

Din capul locului par t ida 1 naţional şi 
cel ţărănesc — unite astăzi într 'un singur, 
organism politic şi reprezentând toate cla
sele producătoare aie naţiunei — a denuri-
ţat ţării izvorul adânc şi necurmat al 
acestei crize. EI constă în atotputernicia 
oligarhiei liberale care şi-a creiat un pri
vilegiu din cârmuirea exclusivă a României. 

Stăpânind şi exploatând România Mică 
de eri această oligarhie a înţeles, în ciuda 
noilor prefaceri eşit'e din război, să de
ţină şi destinele unei ţări în care con
ştiinţa publică a apărut înoită şi trezită. 
Prin urziri din u,mbrä prin intrigi vino
vate, prin conrupţii repeta te s'a împus ţă
rii voinţa Uranică a unei mlnoriiăţi şi s'a 
impedicat cârmuirea legitimiă a reprezentan
ţilor reali ai naţiunei. Urmarea firească a 
fost: Sărăcirea cu zi cu zi a ţării prin j e 

pe intrigă şi trădare. 
împotriva acţiunii noastre mijlocul de 

luptă al partidului liberal a fost diversiunea. 
Ori de câte ori se întrezărea apropierea vic
toriei noastre, Qligarhia liberală a încercat 
să-şi formeze cu clemente furate din rându
rile noastre o grupare de manevră pe care 
să ne-o pună în coastă în momentul ofen
sivei noastre. Partidul Ţărănesc! Basarabean» 
al d-lui Inculeţ, în momentul când ţărăniştii 
basarabeni fuzionau cu ţărăniştii din vechiul 
regat, Adevăratul» partid ţărănesc al d-lor 
Morarescu şi Spanişteanu, când se încerca 
distrugerea partidului ţărănesc în vechiul 
regat; «Adevăratul» partid naţional al d-lui 
Goidiş în Ardeal, — sunt atâtea exemple de 
manevre întrebuinţate şi susţinute nu numai 
moralmente de liberali in scopul de a orbi şi 
înşela opinia publică. Vechile diversiuni fiind 
compromise. Au pus1 la cale acumj tot prin 
aceleaşi mijloace şi tot în aceleaşi scopuni 
<Adevăratul» partid ţărănesc al d-lui dr. 
Lu pu. 

Pentru cine cunoaşte mecanismul intim 
al acestui sistem de uneltiri nu încape în
doiala că acţiunea d-lui dr. 'Lupu se va 
sfărâma şi va sfârşi proectându-se în lu
mina ei adevărată. Iar d. Lupu personal 1 

fuirea avuţiei ei şi a claselor producătoare j v a ! u a 1 1 1 c e l e din urmă locui fălis în r ân 
în folosul unei restrânse clase de speculanţi ' durile partidului liberal. Căci. dacă în adevăr 
cari să dea tărie partidului liberal, ojtra- I d ~ s a s a r f i i o s t condus de interesele curate 
virea sufletească pr in regimul de abuz şi a t e democraţiei şi ar fi crezut că programul 
desfrâu administrativ la adăpostul lipsei de ' tactica partidului nostru nu corespund 
răspundere şi al amuestiei — şi sfăbirea i scopului, ar fi cerut chiar în sânul 4ui 
unităşii sufleteşti a neamul(ui. 

Partidul Naţional-Ţărănesc atât 'înainte 
cât şi după înfăptuirea fuziunii a purtat o 
luptă bctărîta împotriva acestui nenorocit 
sistem politic intrupatîn pariidul liberal şi 
interpuşii lui. Prin sforţări neobosite prin 
jertfe neîntrerupte, partidul naţional-ţărănesc 
a tins spre curmarea acestui regim de privi
legii şi de abuzuri care slăbea viaţa naţiunii. 

încredinţat că descompunerea unităţii 
sufleteşti şi sărăcirea treptată a claselor pro
ducătoare nu pot fi tămăduite decât prjn 
introducerea unei conduceri de stat desinte-
resată şi intemeiată pe voinţa liber exprimată 
a ţării. Partidul nostru a formulat ca ideal 
consolidarea prin democraţie şi regenerarea 
prin legaiitate şi moralitate în viaţa publică. 

Energiile unui neam nu pot fi adunate 
şi puse în valoare în vremurile de astăzi prin 
despotism asiatic şi pr in domnia minciunii. 
Numai sub oblăduirea unei carmjuiri civili
zate, întemeiata pe respectul legilor, al li
bertăţii, a regulilor elementare de omenit 
şi de dreptate, se pot încuraja la muncă 
şi la economie clasele producătoare iar sta
tul se aşează pe temelia sănătoasă a ordinej 
de drept. Singura forţă politică a ţării, care 
reprezintă o chezăşie întru împlinirea acestui 
idea], este partidul naţional-ţărănesc. Şi el 
ar fi început de mult opera lui dd reformă 
politică şi morală dacă intriga şi vicleşugul 
nu I a r fi împiedicat, prelungind stăpânirea 
lacomă şi conruptă de până acum. 

In faţa acestor uneltiri, datoria, tutaror 
reprezentanţilor ţărănimii şi democraţiei sin
cere este aceea de a sta solidari în jurul 
flamurei unei cauze de care e legat viitorul 
ţării. Fuziunea partidelor democratice a iz-
vorît tocmai din nevoia adânc simţită de 
solidarizare a tuturor forţelor populare; şi 

schimbările voite. In loc de ateastă d. dr. 
Lupu a aprobat hotărârile partidului până 

în ceasul din urmă când în aplauzele1 libe
ralilor cu prilejul unui banchet dat de câţiva 
prieteni personali a declarat că vrea să facă 
din nou «Adevăratul partid Ţărănesc». 

Partidul naţional-ţărănesc nu sie impre
sionează, şi nu se influenţează de această 
nouă manevră liberală- în faţa lioului steag 
dc oportunism şi de trădare, noi susţinem cu 
tărie steagul neprihănit al x vechilor credinţe, 
al idealului politic şi moral, "cane, trebue să 
inspire şi să indemne pe luptătorii pentru 
reconstruirea unei Românii demiocratice şi 
iubitoare de legalitate. Partidul nu seindoeşlte 
nici o clipă, că, noua încercare de diversiuni 
liberale, pe care o reprezintă ţărănismul li
beral al d-lui dr. Lupu va fi respinsă dö 
oameni de bună credinţă şi se va prăbuşi, ca 
şi celelalte acţiuni asemănătoare. 

Conştient de înaltele ţinte şi idealuri ale 
politicei sale, inspirat de idealismul lupte
lor de până acum. Partidul naţional-ţărănese 
se ridică cu hotărîre împotriva spiritului 
de imoralitate ce se cultivă în m(od interesai 
de partizanii oligarhii şi înfierează duhul de 
oportunitate şi de slăbiciune. Cu care ea În
cearcă să Slăbească moralul celor ce luptă 
pentru o Românie inoită. 

Păstrând nezdruncinat credinţa în bi
ruinţa finală a cauzei noastre care este 
insă-şi cauza patriei, cauza viitorului şi a 
slăvărei unei ţări ameninţate mai mult incă, 
din năuntru, decât din afară, chemăm orga
nizaţiile provinciale şi judeţene, chemăm pe 
toţi prietenii si bunii patrioţi la luptă centru 
izbânda ce se apropie cât mai mult şi pe 
care nimic şi nimeni nu va putea să o 
împiedice. 

Trăiască Partidul Naţional-Ţărănesc. 
Trăiască România intern* ;u:ă pe demo

craţia naţională şi ţărănească. 

Comitetul d e Direcţ iune al 
Partidului N a ţ i o n a l - Ţ ă r ă n e s c . 

Co n trap r o paga n d ă. 
Am arătat într'un articol trecut care 

<=ívte situaţia în care se găseşte «România 
dincolo de hotare», cu alte cuvinte am ară
tat felul cum ne consideră străinătaftea în 
urma campaniei ce se duce acolo în contra 
noastră. Acum aflăm! că Ministerul de ex
terne a recurs la un credit de milioane 
(cifra nu interesează, ea în orice caz este 
considerabilă) care s'ar întrebuiţa pentru 
întreprinderea unei propagande în străină' 
täte cu scopul d e a contrabalansai acţiunea 
d>) discreditare dusă împotriva României. O 
contrapropagandă are să servească acel ere* 
dit, probabil extraordinar.: 

Noui credite, noui cheltuieli! Şi, barem 
(Ui n'ar fi zadarnice. Se vor plăti, de sigui^ 
oameni, se vor cumpăra coloane în cotidia-
neie străine, se vor trimite, poate, pricepuiU 
mânuitori de condei, luaţi te miiri de unde. 
Se vor face vizite oficiale, se vor oferi deju
nuri, festivale, pentru a câştiga amici Ţării 
noastre, dacă nu pe alte căi, atunci prin 
stemacuri din belşug hrănite. 

. Cei oe au sarcina de a îmbunătăţii situa
ţia precară, se vede, nu-şi dau seama de ine
ficacitatea acestoş mijloace. Invitatul de azi 
mâine va uita copiosul dejun; mânuitorul 
priceput al condeiului prin intervenţia sa, 
poate de bunăcredinţă, va agrava situaţia; 
marile cotidiane cari şi-au deschis coloanele 
de lăcomia banului îşi vor înainta chitanţele, 
oamenii cupăraţi ae vor vinde pe un preţ şi 
mai bun duşmanului pe cane vrem să-1 com

batem şi istoria se va repeta. 
Avem în străinătate agenţi. Sunt legaţiile, 

consulatele, studenţii, şi-i mai avemf pe acei, 
pe cari i-a împins dincolo de graniţe mizeria 
de acasă. 

Insă, funcţionarii legaţiilor, consulatelor 
numai . români nu sunt, studenţii cu bursele, 
la fel şi tocmai aceştia sunt cei cu răspun
derea şi cei cu pricina. I a r cei plecaţi pentru 
aşi asigura existenţa între streini, împinşi 
de neagra mizerie ce au îndurat-ot la ei în 
ţară, trec în iiabăra d u ş m a n i l o r , c ă c i lor 
le trubuie pâine. Funcţionarii legaţiilor n u 
nu numai că nu-şi fac datoria, dar nici mă
car limba ţării, pe care o reprezintă, nu o 
cunosc; (până şi uşierii sunt străini). Stu-
denţii cu bursele' pe lângă că sunt străini 
de naţiunea Română, miai sunt şi ceî - miai 
înverşunaţi duşmani ai Românismului. 

Cu bani nu sie pot cumpăra sentimente, 
iar politică românească nu se poate face 
decât cu Români. 

De aceea trebuie luat exemplu delà 
aliaţii nostru, cehi şi sârbi. Naţionalizare 
în interior, asigurarea bunei stări a Româ
nului care a trăit secole viaţă de sclav, şi 
naţionalizarea sau mai bine, reprezentarea 
cu Români a naţiunei româneşti în afară. 

Contrapropaganda se va face mult mai 
eficace fără cheltuieli zadarnice, ba cjhiar cu 
economii şi oe este'-miai nilulţ, cu bune re
zultate. . 
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In jurul Camere lor Agr ico le . 
Guvernul proiectează desfiinţarea Came-

rilor de Agricultură. în fjinţă azi în fiecărei 
judeţ, spre a< reduce numărul lor la opt, 
potrivit unor interese régionale, cari guver
nului i-se par astfel ocrotite. Faţă d'e ace
astă stare de lucruri, cămtera agricolă din 
oraşul nostru a întocmit vin memoriu spre 
à demonstra că desfiinţarea camerii agri
cole din oraşul1 nostru, nu se poate face 
fără prejudicirea în cfhijp real a ţărănimii 
din aceste ţinuturi. 

Spicuim din acest memioriu, câteva pa-
sagii, cari îndică necesitateia că in chiar 
prevederil'e nouii legi. Camera de agricul
tură din oraşul nostru ca una care este 
de ce'a mai mare importanţă, să fie men
ţinută. • t 

In proectul de legé se prevede înfiin
ţarea alor 8 Camere Agricole Regionale din 
cari nnm'ai 2- ar reveni întregului teri to
riu "al Transilvaniei, Banatului, Crişarnei, păr
ţile Ungurene şi Maramureşului. Sediul e 
proiectat unul în Cluj, iar cealait în Timi
şoara, f 

Aceste două localităţi nu sunt însă de
loc potrivite puncte de orientare pentru o 
imiare parte a populaţiunii din Ardeal. Si
tuaţia geografică şi interesele economice ale 
unor întregi ţinuturi cade în afară de| 
rază de influenţă a acestor două localităţi 
astfel că ţinuturi ca acelea ale Ardcrfului 
său Bihorului, vor rămânea complect izo
late din acest punc t ' de vedere cu atât mai 
mult cu cât ihstituţiunea Camterilor Agricole 
fiind de recentă existenţă ca tot ce e nou 
întâmpină 'neîncredere şi suspiciune din 
partea ţăranilor. Lipsa de contact cu o artare 
intitiunc situată la centre geografice şi eco
nomice complect străine tendinţelor de gra-
vitaţiunc ale populaţiunei de pe valea oelor 
trei Crişuri şi 'à Mureşului ar echivala cu 
desfiinţarea acestei instituţiuni pentru cele 
mai bogate regiuni agricole ale României. 
Aceasta atunci când s'a dovedit că dimpo
trivă până aci Camerii« Agricole din aceste ţi
nuturi au realizat o muncă rodnică şi au 
interesat în chip viu şi cu mult folos popu-
lăţiuhea. 

Este evident aşa dar că nici din punc t 
de vedere al situaţiei geografice nici din 
cel al intereselor bine intrepretate ale 
populaţiunei rurale înfiinţarea Cămărilor 
Regionale numai la Cluj şi Timişoara nu 
constitue o rezolvire integrală a problemei. 

împrejurări numeroase şi nevoile mul
tiple 'ale unor întregi ţ inuturi reclamă în
fiinţarea încă a unei Camere Agricole Re
gionale şi această pentru următoarele con
siderente: 

Prin înfiinţarea celor două Camere Re
gionale Ta Cluj şi Timişoara proiectil,1 de 
lege nu ţine cont de. judeţele Crişene şi 
ale părţilor Ungurene. Arad, Bihor,' Săt-
nrar, Sălaj, Maramurăş. 

Din punct de vedere al apărării na
ţionale se impune o organizare sistematică 
şi chiar cu sacrificii a populaţiei rurale 
de-alungul frontirei spre a o pune în con-
diţiuni fizice materiale şi morale de aşa 
fel încât să poată constitui ,în ori ce mo
ment şi pentru ori ce eventualiitaie un fac
tor puternic de rezistenţă Ta frontieră. Me
najarea în chip special a intereselor a-ceslei 
ţărănimi ca şi punerea ei in condiţiuni d'e 
desvoltare şi progres este un interes de 
Stat, reclamat de necesitatea superioară a 
apărării naţionale. 

'Motive de ordin naţional încă militează 
să se "dea regiunilor delà graniţă o Cameră 
Agricolă. Fiindcă dacă o atare jnstituţiune 
se poate da unor regiuni în car'e minori
tarii sunt atât de numeroşi cu atât mai mult 
populaţia în 9Q<>/'o românească a ţinuturi
lor noastre e demnă de solicitudinea şi 
atenţia legiuitorului şi a guvernelor indi
ferent de culoarea lor politică. 

Situaţia geografică a acestor ţ inuturi 
este complect distinctă d'e regiunile cari se 
alipesc în chip firesc Clujului ori Timi
şoarei. Cu drumul 1 spre Cluj închis de munţi 
iar de Timişoara separat şi prin o mentar-
litate ce este specific bănăţeană, bazinul ce
lor trei Crişuri până fa Mureş şi în spre 

părţile 'de nord 'ale [graniţei constitue un 
întreg organic avizat la propr ia sa- viaţă 
şi putere de muncă. Asta cu deosebire la 
ţărani cărora spre a-i interesa dê^o instituţiu-
ne oe leiste a lor în rândul întâi trebuie să li 
se lase centrul dè gravitaţie în spre care 
tind ei în chiîp normal în desfacerea pro
duselor şi în aprovizionarea gospodării lor. 
Nici odată ţăranul român din Arad nu se 
va deplasa la Cluj pentru nevoi'é saie astfel 
că 'o Cameră Agricolă acolo nu i-ar li de 
folos în nici un chip. 

Având în vedere bogăţiile naturale ale 
acestor regiuni ca şi s ta rea înfloritoare sr 
agriculturii de aci interese de economie na
ţională încă reclamă o ocrotire specială a 
acestor ţinuturi. 

Astfel dintre judeţele ale căror inte
rese nu sunt satisfăcute prin proiectul le
gii judeţul Arad prin agricultura sa multi
laterală şi j^ilcnzivă ocupă locul de pri
mul rang poate în întreaga ţară. Aceasta 
e&te plasat pe o suprafaţă 4 de cea 600 mii 
hectare cu o cultură de cereale de'svoltată 
având plantaţii industriale şi de furaj, pose
dând o fabrică de zahăr, fabrică de bere, 
fabrică de spirt, mori mări , îngrăşătoare 
de vite şi porci. Producţiunea d'e cai de 
rasă este cea mai vestită din întreaga ţară 
şi creşterea de bovine, porci şi oi a ajuns 

*atât calitativ cât şi cantitativ la* un grad 
foarte désvoltat. Suprafaţa a-coperita cu pă
duri se întinde până la cea 160 mii hec
tare formând averea comunelor şi a Sta
tului. In aceste judeţs re află şi renumită Pod
gorie a Aradului cu peste 11 mii jugjhfere 
de vie traversată fiind de o calc ferată 
electrică cu o reţea de 100 km. unica aşa 
zicând în întreaga Europa. Pomicultura des-
voltată a acestei Podgorii, agricultura, eco
nomiile de model loat'e sunt însuşiri cari 
pretind o atenţie accentuată. 

Trcbue să adăugim că starea înapoiată în 
cultura pământurilor a Bihorului încă recla
mă ca să se institue un organ de îndru
mare şi protecţie a ţărănim'ei de acolo, or
gan care să fie uşor accesibil acestei popu-
iaţiitni. ' 

In aceiaşi sferă de interese comune, 
fiind judeţe de frontieră, având populaţie 
românească în majoritate, formând un tot 
organic cu# regiunea clealungul fronti'eri'i, 
trebuesc înglobate şi judeţele Sălaj, Sătmar 
şi M'arnrmireş acăror interese de ordin ag-
rico asemnea nu pot fi satisfăcute al(t-
fel decât prin înfiinţarea unei Camere de 
Agricultură Regională pe lângă c,;."e pre
văzute în proiect. 
remarcat prezenţa următorilor dni: Vasile 
Boneu, prefectul judeţului cu dna, dr. Şte
fan Anghel primarul oraşului, colonel P. 
Georgescu şeful de stat major a l Div. I 
Cavalerie; dr. Iuliu Borneas, dr. Raicu, dr. 
Emil Veliciu, Teoclorescu profesor, Alexandru 
Manolc cu dna, dr. Alexiu Boţoc, Nichifor 
Jura şeful gărei, I. Voiculeseu şeful maga
ziei gara Arad, căpitanii Bodea şi Cioroga-
riu etc. S e p . 

întrunirea Consiliului Comunal. 
Pe data dia ificmt a avut loc întrunirea con

siliului comunal, la care aiu luat parte .aproape 
toţi consilierii. S,a discutat şi votat bugetul 
pentru anul în curs. S'a născut şi un inci
dent, în jurul întrebuinţării limbilor minori
tare în consiliu. Extrema a reprezenta't-o 
cunoscutul comunist Voştinar, care a cerut 
să se admită oficial discuţia în ori ce limbă 
în care ar voi să discute consilieri. însăşi 
minoritarii, ca dl Ermigsz au redus aceste pre-
lenţiuni la o cerere obiectivă. S'au mărginit 
în a cere din caz în caz autorizaţie spre a 
vorbi în limbă minoritară, ceaoe vor putea 
face numai după încuviinţarea consîttuliui. 

Fulgi de păpădie* 
Lui A. Cotruş. 

Nopţile albastre, serile senine 
— Cu lumină vie — 
Au desprins şi-au nins pe mine 
Fulgi de păpădie. , 

Ş-am cules cu mâna gândului de seară 
Şi le-am dat lumina dintr-o primăvară, 
Care'n rostul nostru n'o să mai revief!... 
Cine, cine ştie 
Când mai ning pe xmine 
— Nopţile albastre serile senine 
Cu lumină vie — 
Grânduri răzleţite — fulgi de păpădie —! 

Ai. Negură. 

Fără desfacere totală, 
cu preturi foatte reduse se pot obţine ; ciorapi pentru 
copii delà 15 lei. ciorapi pentru bărbaţi delà 22 lei. 
ciorapi de mătesă delà 95 lei. Swettere, vestoane, 

Pulovere, cămăşi bărbăteşti ect. 
La Ludovic Klein, Strada Metianu No. II. 

* Din volumul «Fulgi de păpădie» care va 
apărea în curând. 

O manifestare culturală 
frumoasă. 

Fe8tivalele artistice a le Aten eului Popula 
Arad-Părneava 

Orice manifestare culturală, pe tărâmu
rile noastre, ne-a umplut sufletul de bu
curie. Cu atari prilejuri, noţiunea de plat
formă politică trece pe ultimul plan, căci 
în cadrul unor astfel de festivităţi, cei buni 
altoesc pe cei ră i şi cei răi se mobilează la 
chemările frumoase ale celor buni; urmă-
rindu-se un singur scop: desvoltarea inte
lectului celor mulţi, cari chemaji spre prea 
multe răspântii nu-şi vor găsi ,adevărartul 
drum. Manifestarea culturală despre care 
vom vorbi mai jos, ne dă convingerea că pe 
drumul pornit va împrăştia sămânţa, cule-
găndu-şi rodul cel mai bogat. Această mani
festare are în fruntea ei pe preotul propăvă-
duitor şi pe profesorul încercat în a sfi să 
culeagă bunul din rău; deaceia iniţiativa 
preoţilor profesori C. Tuiric şi N. Bâru ntó-
rită toată atenţiunea şi tot sprijinul români
lor intelectuali arădani. 

Programul din serile de 5 şi 6 Martie a 
fosta celaş, pe care îJ notăm miai jos, cu 
deosibire că în seara zilei de 6 Martie a 
ţinut, o scurtă vorbire şi dna Alexandrina 
Cantacuzino, care se afla în localitate şi 
care a ţinut să participe la o manifefetare 
culturală a românilor băştinaşi din Arad. 
Festivalele au avut Ioc în încăpătoarea sală 
ca «Casei Naţionale» după următorul pro
gram: 1. Pre Ţine Te lăudăm^ cor; 2. Cu
vânt către public de parohul C. Turicu; 3. 
Porumbescu: Baladă (plan şi vioară), D-rele 
5. Bâru şi A. Pap ; 4. Cântecul Marinarilor, 
cor ; 5. Heinze O seară din Ştrengăreşti (oper)(; 
6. Furtuna, cor; 7. Lugojana şi Severineianca, 
dans naţional; 8. Timory: Clientul din pro
vincie (comedie); 9. Arcanul, coi% 10. Mure-
şeanca, dans naţional; 11. Aşa a fost să fie 
(piesă poporană), de A. Ţinţariu. 

Cuvântarea parohului Calus1 Turic, plină 
de sentiment; cât priveşte conducerea .ca
rului, încredinţată preotului N. Bâru, a între
cut toate aşteptările. Am găsit de cuviinţă 
să amintim dlor i niţiatori că numere de pro
gram ca cel delà punctul cinci, nu-şi a u 
rostul decât atunci când se găsesc şi elemen
tele cari le-ar putea interpreta. Drele Bâru 
şi Pap au dat un concurşi preţios şi am re-
remarcat căteva talente artistice, cari cul
tivate mai serios ne-ar putea da în viitor 
producţii remarcabile. Notămi pe dra Julians 
Tănaste şi tinerii Aron Vida, Cişmaş Mihai, 
Vasile Raicu, Pecican losif şi Măoean Gheor-
ghe. — Căluşerul s-a bucurat de un exce
llent conducător, în persoana dlui Nan lo
sif comerciant. — In numeroasa asistenţă am 

C I N E M A T O G R A F . 
APOLLO 

Martie 10—la 12: Marele ceas trezitor-
— Martie 1 3 - l a 16: Lebeda. 

URANIA ; 
Martie 13—la 16: Colierul Ţarinei. 
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Cronică Săptămânii. 
Sala din Calea Dorobanţilor, care ţin 

1918 adăpostea garda naţională, a fost două 
zile din săptămâna trecută un centru de viaţă 
românească, unde într'o atmosferă de în
frăţire sufletească, am văzut întrunită toată 
intelectualitatea acestui oraş spre a se îm
părtăşi din sufletul plin de entuziasîm şi de 
vitalitate, oe-I ascunde suburbia Parneava. — 
Pitorescul costumelor naţionale, programul 
întocmit cu pricepare şi gust, dansurile ro
mâneşti executate cu nmdt ri'fcmi şi adevăretă 
artă, au constituit o manifestaţia ä locuitorilor 
din cartierul mărginaş atât de nouă şi recon
fortantă, încăt toţi aceia cari au fost de 
faţă au rămas cu convingerea că în apropie
rea noastră se găseşte un isvor de energii 
sufleteşti, în numele cărora putem privi cu 
încredere viitorul. Continuând în această linie 
de progre, întrezărim pentru românii băşti
naşi din oraşul ia» cesta posibilii aţea de a 
descăleca odată şi odată în centrul acestei 
urbe, în altfel decât pe capra unei birje, sau 
alături de-o căruţă cu zarzavaturi. Căci dacă 
în trecut elementul românesc din oraşe a 
fest prin conservatismul său, un temei de 
rezistenţă, şi un punct de razim în viitor, 
trebue să devie prin puterea avântului său, un 
luminiş ce să se icue în inima cosmpolită a 
oraşelor spre a Institui acolo viaţă româ-
neasă adevărată. In nădejdea acestor chemări 
spre viitor, am trăit acolo chipelei de recu
legere adevărată. 

Diversiunea lupistă, aruncată în rândurile 
democraţiei româneşti decătre forţa ocultă 
a oligarhiei s'a dovedit o acţiune delà înce
put condamnată. încă în discursurile sale 
dintru început, Drul Lupu s'a descoperit 
în toată neputinţa sa. Omul care obişnuise 
opinia publică cu verbul său impetuos şi 
plin de rezonanţe sufleteşti, a vorbit şters in
color, şi bâlbâit ca un şcolor ce nur îşi ştie 
lecţia. Se putea altfel când, omul politic care 
a fost Drül Lupu, s'a lepădat nu numai de 
trecutul său, dar şi de suferinţele reale şi 
de astăz ale ţărănimii? — Acţiunile care au 
la baza lor numai mobilul egoistic, nu pot 
reuşi decât în felul în care ni-o arată Drul 
Lupu: Demonstrând lipsa de sinceritate, ele 
desfiinţează pe cei care le iniţiează, şi întăresc 
pe aceia care rămân stratornici şi neclintiţi 
alături de un ideal care este al unei naţiuni 
întregi. Adevărul aceste şi'a verificat nu 
odată în trecut trăinicia, s'a aplicalt de tot 
atâtea ori, tuturor acelora, oari abandonează 
un crez pentru o situaţie, şi el constitue una 
dintre normele de bază a ori căre vieţi po
litice sănătoase — şi pentru viitor. 

In atenţiunea celora cari clădesc! 
Biroul de arhitectură M. I. O p p e n h e i m e r 
Arad, Strada Căpitan Ignat No. 2. angajază 
pe lângă cele mai ieftine preţuri construirea 
de clădiri noui moderne reparare, şi între
ţinerea n bună stare a clădirilor şi trans-
oooo portă doritorilor nisipul necesar, oooo 

Confecţionează din material cel mai bun ghete noui, 
repară şi înlocueşte talpa celor vechi pe lângă pre
ţuri ieftine, O i r n b e c k i o a n , Arad, Str. Bucur 7. 

D u ş m a n i i l a r i i . 
Ne plângem! de învinovăţirile, ce ni s'e 

fac din partea străinătăţii, nu numai din 
partea celorce ne urăsc, ci chiar şi din partea 
celor mai mari binevoitori ai nostru: Fran
cezi, Americani, Englezi etc. 

N'or fi exagerate aceste acuzaţiuni, pen
trucă duşmanii caută să exploateze ocasiunea 
spre binele şi folosul 'or. Nu sunt însă 
în primul loc ei păcătoşi. Păcătoşi sunt, 
cei ce le dau ocasiunea şi posihilatatea, de a 
ne ponegri. 

Ţara noastră n u * Incunjurată cu zid 
chinezesc. Străinii au intrare şi £şîre li
beră. Urmarea e, că pot yeni în contact 
cu toate straturile societăţii, delà cari iau 
toate informaţiunile despre starea lucruri
lor din ţară. Mai frniult: ştiu şi văd lucru
rile din experienţă. Ştiu şi văd, cum se 
necinsteşte le^ea, cum1 s'e tolerează şi spriji-
neşte corupţia, cum1 banul e stăpân şi ho
tărâtor asupra faptelor individului. Şi după 
această constatare, se poalte pretinde, pa 
stranii să nu creadă acuzele ridicate contra 
noastră? 

Indignarea noastră e justă, pentrucă ne 
iubim1 neamul. Nu e just insă, a învinovăţi, 
pe cei ce ne grăiesc de rău, câtă vremie 
noi înşine suntem cauza; noi înşine le dămi 
posibilitatea, de a ne ponegri prin purta
rea noastră. 

Curios lucru! In parlament se falsi
fică votul; în parlament se sugrumă liber
tatea cuvântului; în parlament se fac legi 
nu spre binele ţării, ci mai mult pentru in
teresele partidului delà putere ; şi în fine 
parlamentul nu reprezintă ţara, ci violenţă 
şi teroarea. Iar străinătatea are cunoştinţă 
despre toate acestea. 

Modul, cum s'au «făcut alegerile pentru 
parlament, a atras după sine dispreţul străi
nătăţii. Căci cine i-a p u t u t legă ochii, 
să nu vadă tâlhăriile, ce s'au făcut la 
aceste alegeri? Iar desul contact, cé-1 are 
străinul cu ţăranul român, îi dă posibili
tatea, de a se convinge despre nemulţumi
rea, de care e cuprins; nemulţumiri, cari 
isbugnesc în revoltă şi scârbă faţă de câr
muirea ţării. De vexările, la cari sunt es-
puşi mulţi , dintre cei ce vin la noi, în 
ţară, numai vorbesc. Apare numai curioasă 
acuza, ce se ridică la adresa străinătăţii, 
pentru învinovăţirea, ce ni se face! Ori 
pretindem, ca 'ei să ine respecte mai mult, 
după cum ne respectăm noi înşine? 

Ponegrirea străinătăţii nu e cauză, ci I 
efect. Delăturată cauza, a încetat efectul. 
Pentruce nu caută cârmuirea ţării, să de-
lâture această cauză? Cât timp la baza con
ducerii acestei ţări va sta ilegalitatea", ne
dreptatea şi corupţia, n'avem dreptul, să 
acuzăm străinătatea pentru ponegrirea, ce 
ni-o adresează. Această trebue accentuat cât 
de des şi cu toate ocasiunile, ca să se ş t î e ^ 
cine sunt adevăraţii duşmăni ai neamului; 
cine duc ţară această la ruină! 

Cine îşi iubeşte ţară, cuprins de du
rere de situaţia tristă, în care se află, va 
esclama cu cronicarul, Neculoea: «Vai, vai, 
vai de ţară! Ce vremuri cumplite a ajuns 
şi la ce cumpănă a căzut. Doară Dumnezeu 

de a face milă cu t ine, săracă ţară, ca 
să Iscapi din aceste obiceiuri spurcatei!» 

Să nu pierdem însă din vedere şi pro
verbul: «Ajută-te, că şi Dunmezeu te ajută!» 

( I. G. 

Mai putină politică. 
— Simple constatări. — 

Chemările se aud la toate răspântiile, 
îşi tocs ecoul în trotuarele şî zidurile stra-
delor, oprind când şi când în Ioc pe oöi 
înstelaţi în aşteptarea unor promisiuni, cari 
nu se vor realiza niciodată. Refsultanjă face 
parte din domeniul toatematicei istorice şi ea 
nu întârzie să dea naştere fenomenului trist: 
părăsirea unei organizaţii, înscrierea în alta, 
în rândurile căreia cei înşelaţi în aşteptări, 
tămâează noul şef, împroşcând cu ooro iu pe 
cel, care mai eri, îi ridica la rangul ijde 
«domni» întinzându-le — din obişnuinţă — 
o mână plictisită de prea multă obişnuinţă!.. 
De aci încep aşa zisele etajeri politice $i 
strat cu strat ridică în înălţimi oaimlenii zilei 
— cu un trecut necontrolat, dar cu un viitor 
bogat în. orizonturi ademinitoare, — Dacă cei 
bătuţi de aşteptări sunt simpli ţărani, pri
goana celor părăsiţi nu va începe individual, 
ci i n masă; lovind astfel interesele tuneî 
întregi pături sociale — scopul scuză mij
loacele. — Datcă ei vor fi intelectuali — n u 
cu profesiuni libere -— aceiaşi prigoană se 
naşte sub forma unor circulari, în care sie 
mai menţine p arecare curtuazie, repetân-
du-se după fiecare frază: «deci mai puţină 
politică». Atunci când acest avertisment '— 
din domeniul diplomaţiei — nu-şi încolţeşte 
rodul, curtuazia dispare şi devine o amenin
ţare furtunoasă cu ^perspectivele unei des-
îocări delà Arad la Bălţi, delà Satul Manej 
la Bazargic, etc. Şi sumf laşitaiea e atot în-
blânzitoare — eroii trecând în domeniul mi
tologiei — se va încheia o tranzacţie, cu dede
subturi bănuite d e ambele părţi, dar cari 
tot din laşitate vor fi socotite drept csicatrici, 
fără urmări. De ici în colo opresatul va faca 
mai puţină pol i t ică . . . pe faţă şi va unelti 
cu atăt mai vârtos Ia adânc. (Sistemul pare 
a fi liberal, de unde; vine şi titulatura de şo
bolani, a celor trei fraţi.) E de altfel unisistem 
comod, care oricăt ar fi de supraveghiat va 
rămâne fenomen metafizic şi atâta tot. «Mai 
puţină politică l » . . . a rămas un ecou vulgar 
aruncat cândva de cei cari aveau o credinţă 
absolută, de cei cari nu trişau în politică, 
de cei cari în viaţa lumească nu-şi au decât 
numele. «Mai puţină politică», pentru cei 
de azi este o vorbă plecată din vârful limbii, 
este ceva prea de suprafaţă — ca întreagă 
existenţa lor — pe» care nui ar voi să şi-o 
périclite, dându-şi poate seama că oricât a r 
fi de seci la cap, nu vor fi cnjaf ei/cei! din 
urmă. «Mai puţină politică» nu va întârzia 
să fie'oi [vorbă dé ruşine, care s e va^reschim-
ba, nu peste mult, în refren de cuplet,, 
cântat pe scena «Cărăbuşului» de către t rupa 
de reviste a lui Tănase. 

Citiţi şi răspândiţi 
ziarul „Românul'' 

B a n c a d e it din Trans i lvan ia S . A. 
I n v i t a r e 

pentru 

Adunarea Generală ordinară pe anul 86. 
a Băncii de Credit din Transilvania, S. A. (m ai nainte P r ; m a Cassă de Păstrare din Arad), care se va ţine la 19 Martie 1927, orele 5 

p. m. în localul institutului d in 'S t rada General Berthelot Nr. 2. 
O R D I N E A DE Z I : 

1. Dispoziţiuni prezidenţiale in sensul §-ului 22. din statute. 
2. Raportul consiliului de administraţie şi a comitetului cenzorilor de încheiere a anului 1926, stabilirea bilanţului, divi-

derea profitului, mai departe aducerea hotărîr i lor relativ la descărcarea consiliului d e administraţie şi a comitetului cenzorilor. 

3. Alegerea consiliului de administraţie. fJÄi ! Î Î . 
4. Alegerea comitetului cenzorilor. 
Rugăm pe acei stimaţi domini acţionari, cari doresc a participa la adunarea generală, ca isă-şi depună acţiunile sau mandatele 

lor de acţiuni, respective oertifiicatele lor de depunere eliberate de oficii publice s a u înstituţiuni financiare, dimpreună cu cu
poanele lor né ajunse la scadeaţă, reprezentanţ i i în afară de aceasta procurile lor în sensul §-ului 20. din statute, în Arad, 
la casieria principală a institutului, respec tive la sucursalele din Braşov şi Deva, pân â Ia 18 Martie ora 12 din zi. 

Arad, Ia 1 Martie, 1927. 
DIRECŢIUNEA. , 
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Informaţiuni. 
— Membrii organizaţiei noas t r e sun t 

ruga ţ i cu deosebi tă insis tenţă s ă ia pa r t e 
în n u m ă r complect la în t runi rea de Mar ţ i 
15 Mart ie u r m â n d să se discute chest iuni 
de o deosebi tă impor tan ţă . 

— In ser ia conferinţelor organiza te de 
că t re Asociaţ ia Meseriaşi lor şi Comerc ian
ţilor Român i din Arad , dl Uie Ardelean 
profesor şi m e m b r u al organizaţ iei noas t r e 
a vorbi t în ziua de . Viner i , 4 Martie, în lo
calul Şcolii Camere i de desp re «Fenome
nele de fermentaţ iune*. A u as is ta t nume
roşi membr i i car i a u u r m a t cu viu in teres 
expuner i l e conferenţiarului . 

— Pentru irtstitut'unile cultHrale din 
Vălen i i de Munte, c a r e au căzut p r a d a 
unui incendiu, s 'a deschis în cap i t a l ă o 
listă de subscr ip ţ ie . P e n t r u m a r e a lor în
semnă ta t e is torică, aces te aşezămin te t re
buie refăcute câ t de curând , p e n t r u ce în
d e m n ă m toa tă lumea să dea sprijinul ce 
i se solicită. 

— Chemai e a Tinerimii din Cluj, a că
rei act ivi ta te en tuz ias tă şi neobosi tă , s tâ r 
neş te r ă s u n e t din ce în ce ma i amp lu în 
în t reg Ardealu l , a a ran ja t o p e t r e c e r e pe 
da t a de 5 Mart ie a. c. în saloanele hotelu
lui Newyork . S e r b a r e a a fost dis t insă cu 
cu prezen ţa dlui Iuliu Maniu, c a r e a lua t 
p a r t e cu u n m a r e n u m ă r de fruntaşi a i 
Par t idulu i Na ţ iona l—Ţărănesc . 

— Legea accelerăr i i judecăţ i lor a căre i 
apl icare a p rodus a t â t ea nemul ţumir i prin
t r e justiţiabili, d u p ă declaraţ i i le ministru
lui d e r e so r t v a li ab roga tă . 

— O ciocnire a d o u ă t renuri de marfă 
în cursul unei m a n e v r e făcută in g a r a 
Arad, a avu t loc s ă p t ă m â n a t recu tă . Şeăp t e 
vagoane sau dera ia t , iar trei s 'au ales cu 
m a r i s tr icăciuni . 

— Am primit la redac ţ ie p iesa »Hedda 
Gabler« alui H. Ibsen, i n t r aduce rea dlui 
B. Marian. E s t e ed i ta tă de c ă t r e C a r t e a 
R o m â n e a s c ă în a t re ia ediţie a Bibliotecii 
Popu la r e »Minerva«. 

— » Carierii 1 « Pr ima Societate p e n t r u 
Cul t ivarea Animale lor mici şi păsă r i lo r 
domest ice a ranjează pe zilele de 12 şi 13 
Mart ie a. c. în sala de g imnas t ică a scoli 
normale Iosit Vulcan , o expoziţie, în cursul 
căreia se vor distr ibui ma i mul te premii . 

— Basistul Septimm Çhirvai , unul din
t re talentele rea le ce le avem 

— Un violent cutremur d e pămân t , a 
avut loc în Iaponia, distrugând oraşele Otoka 
şi Johama. Au fost peste 3000 
omeneşti. 

— Comerciantul Epstein Sándor angro
sist de spirt, a instalat în depozitul său, o 
destilărie clandestină, cu ajutorul căreia fa
brica spirtul, sustras impozitului către Stat. 
Prin acest fapt sa realizat beneficii de sute de mii 
şi a prejudiciat Statul cu mari sume. I s'a 
aplicat o amendă de trei milioane Lei pen
tru a cărei acoperire i s'a sechestrat întreaga 
lui avere. 

R a t i f i c a r e a t r a t a t u l u i B a s a r a b i e i 
Tratatul de pace, prin care Basarabia era 

alipită ţării româneşti a fost ratificat zilele 
aceste decătre Italia. — Prin aceasfta, tratatul 
care pănâ aci în lipsa semnăturii Italiei, era 
încomplect, a devenit o chezăşie reală, pentru 
noi, că provincia de peste Prut, va rămâne pe 
veci a noastră. 

Ştirea acestei ratificări a produs o%ie 
satis facţie în ţâră. In capitală s'au organizat 
mari demonstraţiide simpatie pentru Italia. 
Presa din ţară ca şi acea din străinătate e 
unanimă în a recunoaşte că prin acest act 
diplomatic- s'a făcut un pas uriaş spre stabi
lirea unei stări de lucruri definitive şi de 
siguranţă în Europa centrală. 

Cel mai frumos vopseşte şi curată 
de"vic t ime Flck, institut de vopsit, stofe şi cu

răţire chimică. Arad. Strada Crisan No. 9. — 

Citiţi şi răspândiţi 
ziarul „Românul' 

concer t foarte reuş i t în ziua de 5 Mart ie 
în sala Centra l . P rogramul var ia t şi foarte 
bine in tocmit a fost răsp lă t i t cu aplauze 
că lduroase de publicul — d u r e r e — mic 
la n u m ă r însă select. 

— Preşedinte le Republicei Ceho-SIo-
v a c e d. Masa ryk a inplinit 77 ani, cu ca r e 
ocazie a fost să rbă to r i t în chip semnifica
tiv, în vederea alegerii de preşed in te ce 
se a ş t eap tă pen t ru luna Maiu. 

— La Cluj a fost a r e s t a t subşeful de |* 
Percep ţ i e Boer, bănuit , de a fi su s t r a s o 
s u m ă de p a t r u milioane. 

— »Saionul Oficial « sub îngrijirea Mi
nisterului Cultelor, va funcţiona anul a-
ces ta în pavilionul de expoziţii şoseaua 
Kişeleff, Bucureş t i . P r imi rea lucrăr i lor se 
va face în t re 1 şi 6 Aprilie a. c. 

— Comitetul parohiei din Arad a fost 
ales pe data de 5 Martie a. c. pentru o pe
rioadă de cinci ani. Au fost aleşi reprezen
tanţi dintre toate categoriile sociale. Epitropi 
au fost aleşi dnii Virgil Antonescu delà Banca 
Victoria şi Zenovie Voştinar comerciant. 

— La penitenciarul din localitate se 
proectează îphintarea unei biblioteci pentru 
a fi pusă la dispoziţia preveniţilor. Donahu-
nile se primesc de către dl Ion Şelar iu. di
rectorul închisori căreia îi revine această 
frumoasă iniţiativă. 

Publicaţiune. 
Comitetul Executiv judeţean Arad al 

«Soc. Mormintele Eroilor căzuţi în Războiu» 
publică concurs pentru tipărirea unui nu
măr de 10.000 cărţi poştale ilustrate. 

Condiţiunile se vor putea vedea în can
celaria biroului (Edifi'cul Primăriei camera 
55) în fiecare zi oarele 8—13. 

Oferte scrise. 
Licitaţia se va ţine în ziua de 21 Martie 

a da t un j 1927 ora 10 în edificiul .Primăriei camera 55. 

Simeon Klein si-amutat 
prăvălia de pălării pentru dame şi bărba{i 

din Piaţa Avram Iancu No. 21 
in S t r a d a E m i n e s c u N o . 3 in lo

calul S o ţ i a lui Vidor. 

Intrarea Ia Sofia lui Vidor in acelaş loc. 

Cine cumpătă mobne, 
nu-i va părea rău pentru osteneală v\x\<âv\d de
pozitul fabricii de mobile Klug, Aradu/-nou 

P o n t n r n f o e n r d e l i m b a română, pentru 
V / O u l p i U I C d U I lecţiunide schimb in limba 

germană. — Adresa la administraţie. 

COMITETUL EXECUTIV JUDEŢEAN. 
Primarul oraşului: Dr. Stefan Angliei-

Şeful Serviciului Executiv: 
Căpitan N. Popovici-

AVIZ 
l o a n M ă n u ţ l u şi-a mutat atelierul îi> Strada Mă 
răşeştiNo. 6. unde primeşte comenzi de contecţiun 
de pălării bărbăteşti nou: şi repară cele vechi 

Publicaţie. 
Comitetul. Executiv judeţean Arad al 

«Soc. Mormintele Eroilor căzuţi în Războiu» 
publică concurs pentru ocuparea postului de 
custode al Cimitirului de eroi din Micălaca. 

Retribuţii: locuinţă în natură şi jumătate 
jugher pământ arabil pentru grădină. 

Licitaţia se va ţine în ziua de 21 Martie 
1927 ora 10 în edificiul Primăriei camera 55. 
Informaţiuni tot aici. 

Arad, la 4. Februarie 1927. 
COMITETUL EXECUTIV JUDEŢEAN. 

Primarul oraşului Arad: Dr- Stefan AngheL 
Şeful Serviciului Executiv 1 

Căpitan N- Popovici-

Publicaţiune. 
Comitetul Executiv judeţean Arad a l 

«Soc. Mormintele Eroilor căzuţi în Războiu» 
publică concurs pentru confecţionearea unui 
număr de 1000 cruci de beton annlat. 

Condiţiunile se vor putea vedea în can
celaria biroului (Edificul Primăriei camera 
55) în fiecare zi oarele 8—13. 

Oferte scrise. 
Licitaţie în ziua de 21. Manie 1927. oarele 

11 în edificiul Primăriei camera 55. 
COMITETUL EXECUTIV JUDEŢEAN. 

Primarul oraşului Arad: Dr- Stefan AngheL 
Şeful Serviciului Executiv: 

Căpitan N. Popovici-

Ţ i g l e l e c u r e n u m e m o n d i a l 

„ B o h n " d i n J i m b o l e a 
se oferă spre vinzare în detal si engros d e 
succesorii lui Iosif Miltver. Petre Crinity şi 
Soţia, reprezentanţii fabricei „BOHN", pe 
lângă cele mai ieftine preturi. Comenzile se 
preiau în biroul nostru de pe teritorul gări în 
fata fabricei Astra, care exista de 30 ani. 23 

Oter spre vinzare 1,000.000 bucăţi cărămizi peatru 
pereţi, livrabile imediat prin decorul propriu, încăr
cate la vagon Se poate primi şi cantităţi mai mici. 
Fabrica de ^ Telefon: 
că rămidă 

Buchete ocazionale 
flori in borcane şi cununi de flori este cea ma 
ieftină sursă la K o l l á r M a r i a , prăvălie de flori 
in Strada Brătianu No. 11. in faţa poştei. 0000 

Domnilor, trei feluri de mân
cări la amiaz 

2 teluri seara abonament 1200 Lei, pentru funcţio
nari 10C0 Lei. Rog sprijinul Dv. Maria Ponta 

Strada Teodorra 4. 

C a u t c a m e r ă m o b i l a t ă 
cu intrare separată. A se adresa la administraţia 

gazetei sub „Tinăr" 

P e n t r u 1 6 l e i s ă c u m p ă r ă I L u c r ă r i d e c u r e l a r p«faX 
vinu l n o u în S t r a d a l o a n C a l v i n ! cele mai ieftine preţuri GEHL ION curelar in 
N o . 1. T o t a c o i o vin r o ş u ş l v e c h i . 20 I faţa bisericei izraelite. 

I n a t e n ţ i u n e a c e l o r c a r i z i d e s c ! M e r i Ä s ^ a Ä Ä Ä r ' 
I T p r e g i t l s c ^ i F r a n c i s e E b e r l e i n b i r o u d e a r h i t e c t u r ă A r a d , v B a b e « 
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A sosit cele mai noui modele de pălării de primă
vară, din Viena cu pretuji foarte ieftine la Salonul de pălării Faragó ARAD, Bul. Regele 

Ferdfnannd 39. 22 
Cenz. Prefectura Judeţului Arad Tipografia Aradi H í r l a p nyomdaüzeme. 


